

中国文化馆协会简报

2015年第7期（总第7期）

中国文化馆协会秘书处编

2015年11月9日

1. 舞蹈委员会成立大会暨“全民艺术普及直通车”系列惠民活动在南通举行
2. 文化会展委员会在宁波成立
3. 合唱委员会成立大会暨第四届琴台音乐节在武汉举行
4. 书画委员会举办纪念红军长征胜利80周年群众书画作品联展

舞蹈委员会成立大会暨“全民艺术普及直通车”系列惠民活动在南通举行

由江苏省南通市文化馆等10个“2014全国优秀文化馆”共同发起申办的中国文化馆协会舞蹈委员会（简称“舞蹈委员会”），10月10日在江苏省南通市举行成立大会。中国文化馆协会理事长张彦博，中国文化馆协会副理事长、文化部公共文化司副巡视员孙凌平以及来自全国18个省（市、区）的60位委员、来宾出席了会议。

舞蹈委员会成立大会表决通过了《中国文化馆协会舞蹈委员会选举办法》，选举产生了由12位委员组成的常务委员会，中国文化馆协会理事、中国群众文化学会理事、江苏省南通市文化馆馆长曹锦扬当选为主任委员。舞蹈委员会聘请中国舞蹈家协会副主席、中国文学艺术基金会副理事长兼

秘书长冯双白，北京舞蹈家协会副主席、北京市文化局原副巡视员阮兰玉，海南省舞蹈家协会主席、海南省群众艺术馆馆长莫青桥，重庆市舞蹈家协会主席、重庆市群众艺术馆艺术总监毕富纯，中国文化馆协会常务理事、江苏省文化馆馆长陈蜜等5位专家为顾问。

舞蹈委员会将服务于文化馆(站)等公共文化服务机构及其工作者，团结和组织全国文化馆系统舞蹈工作者，围绕出人才、出作品的根本任务，积极开展群众舞蹈活动的探索实践和群众舞蹈理论的探讨研究，为文化馆界舞蹈干部提供发展空间及展示平台，为促进我国公共文化服务体系建设做出积极的贡献，在文化馆的行业建设方面以及公共文化服务水平提升方面带来积极影响。

在随后举行的“全民艺术普及直通车”系列惠民活动中，冯双白、戴珩、毕富纯等知名专家和董进波、王平、吴灵等委员会成员，为南通市区和所辖八个县、市、区群众舞蹈工作者和爱好者送去了9场艺术公开课。会议期间，举办了“广场舞的学科建设和编导培养”专题研讨会。

文化会展委员会在宁波成立

10月18日，中国文化馆协会文化会展委员会成立大会在宁波举行。中国文化馆协会、宁波市文化广电新闻出版局文艺处有关负责同志出席了会议。

宁波市文化馆馆长、中国文化馆协会常务理事林红向大会报告筹备工作。文化会展会委员代表表决通过了《中国文化馆协会会展委员会主任委员、副主任委员选举办法》，选举产生由林红担任主任委员，陈国强担任副主任委员的执行委员会。

中国文化馆协会文化会展委员会成立后，将进一步促进全国文化馆行业的联动、共享、交流和发展，推动文化事业

与文化产业、文化科技的融合与共享。成为文化馆（站）等公共文化服务机构的交流平台，成为中国文化馆协会与文化会展相关领域社会主体力量的桥梁和纽带，对全面推动现代文化馆（站）发展起到积极作用。

合唱委员会成立大会暨第四届琴台音乐节在武汉举行

11月7日，由武汉市群众艺术馆发起申报的中国文化馆协会合唱委员会在武汉市召开成立大会。来自全国15个省、市、区武汉市的59位委员出席了会议，会议表决通过了《中国文化馆协会合唱委员会选举办法》，选举产生了以王志武为主任委员、萧烨璿、王肇恕等11位副主任委员组成的执行委员会。

成立大会期间，正值武汉市第四届琴台音乐节，与会委员观看了武汉市参加第二届湖北艺术节暨第四届琴台音乐节部分优秀作品和节目专场演出。中国文化馆协会有关领导参会并讲话。

合唱委员会的成立，对探讨合唱艺术新模式，建立合唱艺术创作与交流新机制，统筹各类合唱交流平台，实现资源共享，促进合唱事业的发展起到重要的催化与强化作用。

书画委员会举办纪念红军长征胜利 80周年群众书画作品

为庆祝红军长征胜利80周年，由中国文化馆协会指导，陕西省艺术馆、延安革命纪念馆、江西省群众艺术馆、福建省艺术馆等11省联合主办的“红星闪耀——纪念红军长征胜利80周年群众书画作品联展”在延安市王家坪延安革命纪念馆隆重举行。

本次展览从中央红军长征经过的、陕西、江西、福建、贵州等11个省所辖文化（艺术）馆的500余幅作品中挑选

出 130 多幅作品，其中有国画、油画、版画、水彩画、水粉画等多种形式。作品主要讴歌红军长征胜利、弘扬长征精神，用艺术的形式纪念长征的胜利，缅怀在长征途中牺牲的英雄和烈士们。

长征是中国革命史上一幅壮丽无比的历史画卷，是人类军事史上的奇迹，是中国共产党的伟大创举，是一部气吞山河的英雄史诗，是人类活动和精神的一座至高丰碑。在革命圣地延安举办纪念红军长征胜利 80 周年群众书画作品联展，能够使更多的群众文化工作者和基层群众，通过优秀的书画作品，重温长征的历史画面，体会伟大的长征精神。

此外，展览后还举行了“纪念长征胜利 80 周年群众书画作品联展座谈会”。与会领导嘉宾表示，此次展览从不同层面展示了长征时期的红军在极其艰苦的革命环境中，坚韧不拔、战胜一切困难的革命精神。同时还表示，希望以后能多开展类似的主题性活动。该展览将陆续在中央红军长征经过的 11 个省开展巡展。

中国文化馆协会微信二维码



报送：文化部办公厅、公共文化司

抄送：文化部科技司，对外文化联络局

各省（自治区、直辖市）文化厅（局），中央文化管理干部学院，中外文化交流中心，中国群众文化学会

印发：中国文化馆协会全体会员单位